



Братья  
Дубинины

# Моздокский Вестник

ВЫХОДИТ  
С ИЮЛЯ  
1930 г.

МАЭЗДАЕГГАГ  
ФИДИУАЕГ

Адрес сайта:  
<http://моздокский-вестник.рф/>

ЧЕТВЕРГ, 4 АПРЕЛЯ 2019 ГОДА

№36 (16.357)

6 +

## НОВОСТИ

### «ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ» ДЛЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по РСО-Алания в Моздокском районе проведена акция «День открытых дверей» для предпринимателей, в рамках которой прошло консультирование всех заинтересованных лиц. Мероприятие было направлено на повышение уровня информированности предпринимательского сообщества о требованиях в области санитарного законодательства и защиты прав потребителей. Роспотребнадзор намерен сделать эти консультации постоянными.

До предпринимателей будет доведена информация о результатах контрольно-надзорной деятельности территориального отдела, в том числе об основных нарушениях, выявленных в ходе проводимых проверок субъектов предпринимательства, о предложенных в предписаниях мероприятиях по их устранению.

Определен комплекс мероприятий, направленных на повышение уровня информированности предпринимательского сообщества о деятельности Роспотребнадзора, о правах и обязанностях индивидуальных предпринимателей и юридических лиц. Также будет разъясняться мотивация к исполнению требований законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения и защиты прав потребителей.

Акция носит бессрочный характер и проводится ежеквартально, в третий четверг третьего месяца квартала по адресу: г. Моздок, ул. Кирова, 126.

## В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

### ОБСУЖДАЛСЯ ШИРОКИЙ СПЕКТР ВОПРОСОВ

Очередное аппаратное совещание 1 апреля прошло под председательством главы района Геннадия Гугиева.

О своей работе за минувший период отчитался заместитель главы АМС по безопасности Тамерлан Джидзалов. Проведена подготовка материалов к заседанию республиканской антитеррористической комиссии. Состоялось мероприятие по профилактике терроризма среди учащихся Моздокского аграрно-промышленного техникума (ст. Чернойарская). Т. Джидзалов сообщил, что началась кампания по призыву в ряды Вооруженных сил России. Также он обратился к главам поселений с просьбой к 18 апреля представить графики проведения майских праздничных мероприятий, чтобы они были своевременно включены в график ОМВД по охране мест с массовым пребыванием людей.

Заместитель главы АМС, начальник управления финансов Елена Тюникова доложила о выдаче заработной платы учителям, а также о мерах по сбору необходимых сумм для зарплаты другим категориям бюджетников и выделения дотаций поселениям. Подводятся итоги работы за первый квартал – на текущей неделе отчеты должны быть сданы. До 10 апреля будут подведены итоги по налоговому и неналоговому доходам, поступающим в бюджет района.

Г. Гугиев заострил внимание на эффективности работы межведомственной комиссии по снижению неформальной занятости и легализации «серой» зарплаты. Также дано распоряжение о начале подготовки к следующему осенне-зимнему отопительному сезону и мерах по энергосбережению и повышению энергетической эффективности.

Заместитель главы АМС по социальным вопросам Ильмудин Элесханов сообщил о работе по формированию Совета молодежи при администрации района. Пока кандидатуры в Совет не представлены от ряда сельских поселений, что задерживает формирование этого общественно-государственного органа. На минувшей неделе проведены мероприятия по линии поискового отряда с участием

представителей соседних регионов, а также поисковиков из Московской области и Донецкой Народной Республики. И. Элесханов также сообщил о подготовке к проведению Всероссийской переписи населения, запланированной на 2020 год.

Управделами АМС Ренета Мозлоева проинформировала о проведенном анализе обращений граждан: люди в основном просят оказать им материальную помощь. Г. Гугиев призвал глав поселений внимательно относиться к обращениям граждан. Если их нет, это означает: или главы поселений неэффективно работают с населением, или в населенных пунктах всё идеально, что, конечно, маловероятно. (Кстати, некоторых глав поселений не было на аппаратном совещании, и Г. Гугиев потребовал взять с них объяснительные о причинах отсутствия.)

Начальник отдела ЖКХ, архитектуры и строительства Герман Багаев сделал информацию по исполнению трех муниципальных программ: «Утилизация твердых коммунальных отходов на землях Калининского сельского поселения Моздокского района на 2015–2019 годы»; «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на 2015–2021 годы»; «Содержание, реконструкция и ремонт автомобильных дорог муниципального образования – Моздокский район на 2015–2021 годы».

Глава района обратил внимание, в частности, на ситуацию с твердыми коммунальными отходами (ТКО). Возникает много вопросов. Необходимо совместно с регоператором, специалистами республиканского Министерства ЖКХ, представителями городской и сельских администраций решать возникающие вопросы, чтобы не допустить социального напряжения среди населения и избежать «мусорного коллапса».

Начальник отдела по вопросам экономики Елена Горбанева проинформировала о выполнении подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей». Также она обратилась к главам поселений с просьбой контролировать ежегодное обновление пакетов документов

гражданами, состоящими на жилищном учете.

Начальник управления образования Нелля Гаспарьянц сообщила, что в каникулярное время для полутора тысяч обучающихся были организованы пришкольные лагеря. Для учителей проведены курсы повышения квалификации. Также состоялось заседание координационного совета по сохранению и развитию осетинского языка. Разработана «дорожная карта» по решению этой проблемы.

О снижении за минувшую неделю уровня заболеваемости ОРВИ детей (с 500 до 200 человек) доложила начальник отдела по социальным вопросам Людмила Чинаева. Остается острой проблема бродячих животных.

Начальник отдела по развитию сельского хозяйства Татьяна Хубецова сообщила о проводимой консультативной работе с претендентами на получение грантов в области сельского хозяйства. Многие из сельчан не знают о существовании таких программ. Прозвучала просьба к главам сельских поселений – своевременно доводить необходимую информацию до населения.

О мероприятиях в сфере культуры рассказала Юлия Потоцкая. В частности, идет подготовка к конкурсу «Брависсимо!», прошел конкурс чтецов и вокалистов в Кизляре. Г. Гугиев призвал организовывать концерты с выездом в сельские населенные пункты. Ю. Потоцкая уточнила, что творческие коллективы сориентированы на посещение отдаленных сел.

На аппаратном совещании рассматривались также другие вопросы, среди которых: ситуация с платежами за аренду земель сельскохозяйственного назначения; поддержка мероприятий по олимпийским видам спорта; трудности в деятельности административной комиссии; необходимость проведения полномасштабного субботника; помощь малоимущим гражданам в приобретении декордеров для перехода на просмотр телепрограмм в формате цифрового ТВ.

Главой района были даны протокольные поручения ответственным лицам, определены сроки выполнения заданий.

## БЕРЕГОУКРЕПИТЕЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

### О БЕЗОПАСНОСТИ В ПАВОДКОВЫЙ ПЕРИОД

В АМС Моздокского района 25 марта было проведено совещание, на котором обсуждались меры безопасности в паводковый период. Провёл совещание глава района Г. Гугиев, присутствовали: глава АМС района О. Яровой, прокурор района М. Лапотников, начальники отделов АМС, главы Моздокского городского и Калининского сельского поселений Т. Бураев и М. Будайчиев, директор ФГУ «Центрводресурсы» РСО-Алания З. Албегова, а также руководители строительных и природоохранных организаций района. Докладил о состоянии берегозащитных сооружений, о руслорегулирующих и дноуглубительных работах начальник отдела ГО и ЧС администрации района С. Бабаев.

#### Сооружения полувековой давности

Паводок 2002 года выявил, что большинство берегоукрепительных сооружений в районе не способно выдержать нагрузку при расходе воды в реке 1883 м<sup>3</sup>/сек.

Основная их часть была построена в 60-80-х годах прошлого столетия и была рассчитана на более скромные показатели – 1270 м<sup>3</sup>/сек. С 2002-го по 2012 год в районе были выполнены работы руслорегулирующие и по наращиванию, строительству новых дамб, но не в полном объеме. А уже с 2012 года финансирование противопагодковых мероприятий в Моздокском районе не осуществлялось.

#### Требуется более 500 миллионов рублей...

19 февраля 2013 года в соответствии с постановлением главы Администрации местного самоуправления Моздокского района была создана противопагодковая комиссия, которая дважды в год обследует берегоукрепительные сооружения. После того, как она обследовала их 28 февраля сего года, выявилась необходимость строительства и реконструкции 19 объектов на об-

щую сумму почти 555 млн руб. Перечень предложенный по этому вопросу был направлен в адрес Правительства РСО-Алания, в Западно-Каспийское бассейновое водное управление и другие заинтересованные министерства и ведомства.

Наиболее остро ситуация складывается в районе слияния Терека и Малки, где идет интенсивный размыв левого берега и снос пахотного слоя на площади в 35-40 га. Необходимо вернуть р. Малку в прежнее русло путем спрямления. Также в ст. Павлодольской есть угроза затопления здания школы и жилых домов. Избежать этого поможет реконструкция дамбы. В с. Раздольном берегоукрепительная дамба полуразрушена. В случае её прорыва не избежать затопления северной части села. Защитная дамба ст. Луковской и г. Моздока требует завершения строительства. При её прорыве возможно подтопление 52 домовладений жителей ст. Луковской, базы ОАО «Агрофирма «Монолит», главного водозабора и юж-



ной части г. Моздока. Защита требуется и северной части с. Виноградного, где необходимо восстановить 90 метров берегозащитного сооружения.

#### Предпринимаемые меры

В 2019 году Правительство РСО-Алания запланировало выделить средства на проектно-сметную документацию для строительства берегоукрепительной дамбы в ст. Павлодольской. А на изготвление проектно-сметной документации для строительства берегоукрепительных

сооружений в сёлах Раздольном и Виноградном хотелось бы получить средства из бюджета республики.

В бюджете района нет средств на реконструкцию гидротехнических сооружений поселений, поэтому большинство из них уже переданы в государственную собственность РСО-Алания. Теперь право их капитального ремонта принадлежит Министерству природы и экологии республики.

В процессе передачи – гидротехнические сооружения Моздокского городского и Терского сельского поселений. В соответствии с распоряжением главы АМС Моздокского района от 09.02.2017 года №64 «О ликвидации затопов и наносов в русле реки Терек» определены места проведения таких работ. Их будут осуществлять организации Моздокского района. Однако дноуг-

лубительные и руслорегулирующие работы ими не выполняются - нет разрешения на их проведение на реке федерального значения от руководства Западно-Каспийского бассейнового водного управления и Западно-Каспийского территориального управления Росрыболовства. Право на проведение дноуглубительных работ получили только некоторые строительные организации района.

ИПА. Абреков расчистил от топлива и коряг пространство под металлическим

мостом через реку Терек в районе пос. Калининского, а также от наносов в районе городского пляжа. Благодаря ОАО «Империя-С» (рук. С-Х. Батаев) на протяжении 90 метров были укреплены некогда снесенные потоком воды плиты дамбы в северной части с. Виноградного. Однако здесь необходимо капитальное строительство берегозащитного сооружения. Сотрудниками ОАО «Агрофирма «Монолит» (рук. А. Фидаров) в районе ПМК-2 проводятся дноуглубительные работы.

27 февраля под руководством председателя Правительства РСО-Алания – заместителя председателя КЧС РСО-Алания Т. Тускаева проведено заседание комиссии правительства республики по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности. В соответствии с пунктом №3 протокола заседания комиссии главам АМС муниципальных образований необходимо:

взять под личный контроль ход проведения всех противопаводковых работ на подведомственной территории; выявить наиболее опасные в паводковый период участки; совместно с уполномоченными территориальными органами федеральных структур и органами исполнительной власти республики проверить соблюдение водного законодательства в водоохраных зонах в паводковый период, а также состояние мест водозабора и очистных сооружений; за счет собственных сил и средств провести комплекс противопаводковых мероприятий; очистить ливневые стоки и подмостовые пространства русел рек от наносов, мусора, стволов и ветвей смытых деревьев.

Подготовила Ю. ЮРОВА.



ЮБИЛЕЙ

# ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЧЕЛОВЕК

## Патриарху кавказской политики Александру Дзасохову исполнилось 85 лет

Вряд ли кто-то из родных и близких, радостно праздновавших рождение младенца 3 апреля 1934 года в городе Алагире Северной Осетии, мог предположить, что сына железнодорожника из небольшого горного райцентра ожидает яркая и необычная биография...

После окончания средней школы в родном городе Александр получил высшее образование в Северо-Кавказском горно-металлургическом институте в 1957 году и в том же году был избран первым секретарем Орджоникидзевского горкома комсомола. А уже через год был переведен на работу в Москву на должность ответственного организатора ЦК ВЛКСМ. В 1962 году Александра Дзасохова избрали ответственным секретарем Комитета молодежных организаций СССР. Так началась политическая карьера парня из Северной Осетии, которая со временем обрела мировой масштаб...

Послужной список Александра Сергеевича настолько богат и разнообразен, что выбрать из него самое значительное, судьбоносное сложно. В 1963–1964 годах он находился в Республике Куба в качестве руководителя группы специалистов, в задачу которых входило оказание помощи в реализации программы административно-территориального деления. По возвращении был назначен первым заместителем председателя Комитета молодежных организаций СССР – своеобразного комсомольского министерства иностранных дел, кузницы руководящих кадров для внешнеполитического ведомства. В 1967 году А. Дзасохова избрали первым секретарем Советского комитета солидарности стран Азии и Африки, а затем – первым заместителем председателя Комитета. Комитет солидарности выполнял функции, которые официальная дипломатия не могла реали-

зовать: он объединял вокруг Советского государства общественные организации, набиравшие силу в развивавшихся странах и нередко приходившие там к власти. Роль Комитета и его руководителя Александра Дзасохова незаменима в поддержке борьбы народов Южной Африки против расизма и империализма, народа Палестины за свое самоопределение, ангольского и десятков других народов и стран. Роль Дзасохова в борьбе за справедливость в ЮАР совсем недавно была отмечена высшей наградой этого государства...

В 1986 году новый лидер Советского государства Михаил Горбачев поручил Дзасохову одно из важнейших направлений советской внешней политики – он был назначен Чрезвычайным и Полномочным Послом СССР в Сирийской Арабской Республике. Подружившись с легендарным сирийским руководителем Хафезом Асадом, отцом нынешнего президента страны, он смог значительно укрепить советско-сирийские связи. По завершении этой дипломатической миссии в 1988 году Александр Дзасохов был удостоен высшей награды Сирийской Республики.

Вернувшись в том же 1988 году на работу в Северную Осетию, был избран первым секретарем Северо-Осетинского обкома КПСС. В следующем году его избрали народным депутатом СССР по территориальному округу №379 (Северо-Осетинская АССР). Еще через год Дзасохов – член Президиума Верховного Совета Союза ССР, председатель Комитета по международным делам. В июне 1990 года на



28-м съезде КПСС он стал членом Политбюро и секретарем ЦК КПСС.

Находясь в сфере внешнеполитической деятельности более 28 лет, Дзасохов посетил с официальными и рабочими миссиями 73 государства! Неоднократно участвовал в работе ООН, возглавлял советские и российские делегации на международных и общероссийских форумах. С декабря 1993-го по февраль 1998 года был депутатом двух созывов Государственной думы, оба раза избирался от Северной Осетии.

8 января Дзасохов выиграл президентские выборы в Республике Северная Осетия – Алания. В феврале 2002 года был повторно избран президентом республики. А в сентябре 2004 года в Осетии случилась большая беда: банда

террористов захватила среднюю школу №1 в г. Беслане. Это было чудовищное по последствиям преступление. Тогда Дзасохов принял для себя решение сделать всё возможное на своем посту для оказания помощи пострадавшим от теракта, предпринять необходимые меры для возвращения Беслана и всей республики к нормальной жизни, а затем уйти в отставку. Он выполнил свое намерение. 31 мая 2005 года Александр Сергеевич объявил о досрочном уходе с поста Президента РСО – Алания. Но будучи по-прежнему востребованным, в 2005–2010 годах он – член Совета Федерации ФС РФ.

Старшие поколения моздокчан наверняка помнят, что отношение Александра Сергеевича к нашему району и городу было особенно теплым. Это ведь он назвал Моздок северной столицей Осетии. Ратуя за развитие района, он добился в 2001 году принятия постановления Правительства РФ «О социально-экономической поддержке Моздокского района». Оно реализовывалось с трудом, и пусть не в обозначенные сроки, но всё же было выполнено на 70%. Уже и после своего президентства, работая в Москве, Дзасохов нередко посещал Моздок, участвуя в главных событиях жизни города и горожан. Считал себя обязанным – ведь не просто так было присвоено ему звание почетного гражданина города.

В настоящее время Александр Сергеевич продолжает активную общественно-политическую деятельность. Он – член правления Российского совета по международным делам (РСМД), член правления Фонда «Русский мир», заместитель председате-

ля Комиссии РФ по делам ЮНЕСКО. Его колоссальный международный опыт используется и в МИД РФ, где Дзасохов работает советником министра Сергея Лаврова. Не секрет, что в успехи российской дипломатии в урегулировании конфликта в Сирии и вокруг нее внес свой вклад и наш земляк. Александр Сергеевич возглавляет и Общество дружбы России с Сирией...

Основной чертой его политической биографии, как считают хорошо знающие Дзасохова люди, является конструктивный консерватизм.

Накануне юбилея в адрес А.С. Дзасохова поступают поздравления: от заместителя председателя Совета Федерации РФ Ильиша Умаханова, от коллектива Северо-Осетинского республиканского лицея искусств, от Чрезвычайного и Полномочного Посла Сирийской Республики в Москве Рияда Хаддада, от президиума Российской академии художеств, лично от президента РАХ Зураба Церетели, от заместителя министра иностранных дел РФ Григория Карасина, от Чрезвычайного и Полномочного Посла, представителя Российской Федерации при Организации исламского сотрудничества Рамазана Абдулатипова, от народного художника СССР, лауреата Ленинской и Государственных премий СССР и РФ, Героя Социалистического Труда Таира Салахова, от почетного председателя Госсовета Дагестана Магомедла Магомедова, от председателя Северо-Осетинского республиканского Совета ветеранов генерал-майора авиации Солтана Каболова...

Во всех поздравлениях – слова признательности государственному человеку за незаурядность, мудрость, за подлинный интернационализм, за многогранную одаренность, за уважительное отношение к человеку и умение поддержать его в трудный час...

По материалам Комитета по делам печати и массовых коммуникаций РСО-Алания и сведениям из личного архива подготовила Св. ТОТОВА.

### ПРИОРИТЕТНЫЕ ПРОГРАММЫ РЕСПУБЛИКИ

## «РАЗВИТИЕ ОБРАЗОВАНИЯ РСО-АЛАНИЯ»

Срок реализации программы: 2018–2024 годы.

#### 1) Цель программы

Формирование в РСО-Алания конкурентоспособной системы образования, отвечающей современным требованиям в развитии способностей и талантов детей путем внедрения новых институциональных форм организации образовательного процесса и модернизации системы управления структурой образования, обеспечивающих эффективную и результативную реализацию основных направлений государственной политики в области образования.

#### 2) Основные направления реализации:

- повышение конкурентоспособности профессионального образования;
- создание условий для непрерывного образования граждан;
- повышение качества общего образования;
- развитие добровольчества, а также талантов и способностей у детей и молодежи;
- создание возможностей для профессионального и карьерного роста;
- обеспечение детей дополнительным образованием;
- вовлечение учителей в национальную систему профессионального роста педагогических работников;
- создание условий для внедрения современной и безопасной цифровой образовательной среды;
- развитие химико-биологического образования;
- развитие математического образования;
- подготовка кадров для системы образования;

#### Результаты реализации программы:

1) **Повышение конкурентоспособности профессионального образования:** создание центра опережающей профессиональной подготовки и не менее 50 мастерских, оснащенных современным оборудованием; внедрение программ профессионального обучения по наиболее востребованным и перспективным профессиям на уровне, соответствующем стандартам «Ворлдскиллс».

2) **Повышение качества общего образования:**

создание мобильных детских технопарков «Кванториум» в сельской местности и посёлках городского типа; обеспечение возможности изучения предметной области «Технология» на базе организаций, имеющих высокооснащенные учебно-места, в т.ч. детских технопарков «Кванториум».

3) **Развитие добровольчества, а также та-**

лантов и способностей у детей и молодежи:

создание в республике ресурсного центра добровольчества; создание волонтерских центров на базе образовательных организаций среднего, среднего профессионального и высшего образования; внедрение в образовательные организации среднего образования целевой модели волонтерского отряда, а также поддержка социальных проектов, реализуемых детьми и подростками до 18 лет;

оказание содействия в реализации комплекса проектов и мероприятий для студенческой молодежи.

4) **Создание возможностей для профессионального и карьерного роста:**

создание системы профессиональных курсов в формате онлайн-платформы в целях предоставления гражданам возможностей для профессионального и карьерного роста.

5) **Обеспечение детей дополнительным образованием:**

создание новых мест в образовательных организациях различных типов для реализации дополнительных общеразвивающих программ всех направленностей.

6) **Вовлечение учителей в национальную систему профессионального роста педагогических работников:**

внедрение в республике системы аттестации руководителей общеобразовательных организаций. Реализация комплекса мер для непрерывного и планомерного повышения квалификации педагогических работников.

7) **Создание условий для внедрения современной и безопасной цифровой образовательной среды:**

внедрение целевой модели цифровой образовательной среды; создание центров цифрового образования детей.

8) **Развитие химико-биологического образования:**

открытие химико-биологических классов с углублённым изучением биологии, химии, физики.

9) **Развитие математического образования:**

начало функционирования математических классов.

10) **Подготовка кадров для системы образования:**

создание педагогических классов; проведение конкурсов повышения квалификации для молодых педагогов; поощрение учителей, чьи ученики поступили на педагогические специальности.

### ЗДОРОВЬЕ

## ГОТОВИМСЯ К МАССОВОЙ ВАКЦИНАЦИИ ПРОТИВ КОРИ

С начала года в Москве выявлен 281 случай заболевания корью, в Московской области – 120, во Владимирской – 63, в Ивановской – 43, в Дагестане – 53 случая, Свердловской области – 23, Новосибирске – 50. В Моздокском районе пока выявлено 6 случаев заболевания. Вроде немного, но для каждой территории это достаточно большой показатель.

За весь прошлый год в России зарегистрировано 2,5 тысячи заболевших. На рост заболеваемости влияют разные факторы, в том числе миграция и отказ от вакцинации. Напоминаем, что корь опасна осложнениями и высокой контагиозностью. Если при общении с заразившимся человеком вирусом заражаются до 30% контактеров, то при общении с заболевшим корью – более 95% непривитых. Заразный период при кори составляет 3-4 дня до появления сыпи, и вначале болезнь проявляется как обычная ОРВИ.

В борьбе с корью врачи делают ставку на иммунизацию 95% населения всех возрастов.

В целом ситуация с заболеваемостью в России пока благоприятная. В Европе же за два года она выросла в десятки раз: в 2016 году было чуть более пяти тысяч случаев в странах Европы, а в 2018 году – уже 82 тысячи. От кори погибли 72 человека. Умирают и дети, и взрослые, в подавляющем большинстве не привитые от этой инфекции.

С 1 апреля по 1 октября в Моздокском районе, как и по всей территории Российской Федерации, на ос-

новании постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 6 марта 2019 г. №2 будет проводиться подчищающая иммунизация против кори взрослых и детей: непривитых, не болевших корью ранее, привитых однократно, а также не имеющих сведений о прививках против кори. Обязательной иммунизации подлежат лица из числа «групп риска» без ограничения возраста: медицинские работники, работники образовательных учреждений, торговли, транспорта, коммунальной и социальной сфер, люди, работающие вахтовым методом, кочующие группы населения, мигранты и пр. При этом работодатели, которые привлекают к трудовой деятельности иностранных граждан, должны обеспечить иммунизацию таких сотрудников.

Для проведения вакцинации имеется вакцина коревая культуральная живая, которая достаточно ослаблена, чтобы организм смог выработать иммунитет и не заболеть корью.

Противопоказаниями к применению коревой вакцины являются первичные иммунодефицитные состо-

язки крови и новообразования, сильная общая реакция на предыдущее введение коревой вакцины, беременность, тяжелые формы аллергических реакций на аминогликозиды, а также употребление в пищу куриных или перепелиных яиц.

У большинства привитых вакцинальный процесс протекает бессимптомно. После введения вакцины могут наблюдаться повышение температуры тела, легкое покраснение зева, ринит (1-2%), покашливание и конъюнктивит, незначительное покраснение кожи и слабо-выраженный отек, легкое недомогание и кореподобная сыпь, которые проходят через сутки-трое. Временным медицинским отводом может стать обострение хронических заболеваний. После окончания острого проявления вакцинации проводится.

С целью выявления противопоказаний врач или фельдшер в день вакцинации проводит опрос, осмотр прививаемого с обязательной термометрией.

Напомним: единственным методом защиты от кори является прививка!

По всем вопросам можно обращаться по телефонам «горячей линии»: 2-21-60 (поликлиника для взрослых); 3-39-22 (детская поликлиника).

Прививки будут проводиться во всех амбулаторно-поликлинических подразделениях МЦРБ по графику.

Л. ТУРУШКИНА,  
врач-эпидемиолог  
МЦРБ



Понедельник, 8 апреля

5.00 Доброе утро. 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости. 9.25 Сегодня 8 апреля. День начинается 6+.

5.00, 9.25 Утро России. 9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 9.55 О самом главном 12+.

5.00, 2.35 Т/с «Пасечник». 6.00 Утро. Самое лучшее 16+.

6.30, 7.00, 7.30, 8.20, 10.00, 15.00, 19.30, 23.50 Новости культуры. 6.35 Пешком... 12+.

5.00, 9.00, 13.00, 18.30, 3.25 Известия. 5.25, 6.15, 7.05, 8.05 Т/с «Всегда говори «всегда»».

Вторник, 9 апреля

5.00 Доброе утро. 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости. 9.25 Сегодня 9 апреля. День начинается 6+.

5.00, 9.25 Утро России. 9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 9.55 О самом главном 12+.

5.00 Т/с «Пасечник». 6.00 Утро. Самое лучшее 16+.

5.00 Т/с «Пасечник». 6.00 Утро. Самое лучшее 16+.

6.30, 7.00, 7.30, 8.20, 10.00, 15.00, 19.30, 23.50 Новости культуры. 6.35 Пешком... 12+.

5.00, 9.00, 13.00, 18.30, 3.25 Известия. 5.35, 6.20, 7.05, 8.05 Т/с «Всегда говори «всегда»».

Среда, 10 апреля

5.00 Доброе утро. 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости. 9.25 Сегодня 10 апреля. День начинается 6+.

5.00, 9.25 Утро России. 9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 9.55 О самом главном 12+.

5.00, 2.40 Т/с «Пасечник». 6.00 Утро. Самое лучшее 16+.

5.00, 2.40 Т/с «Пасечник». 6.00 Утро. Самое лучшее 16+.

6.30, 7.00, 7.30, 8.20, 10.00, 15.00, 19.30, 23.50 Новости культуры. 6.35 Пешком... 12+.

5.00, 9.00, 13.00, 18.30, 3.15 Известия. 5.35, 6.20, 7.15, 8.10, 9.25, 9.35, 10.30, 11.25 Т/с «Улицы разбитых фонарей-2».

Четверг, 11 апреля

5.00 Доброе утро. 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости. 9.25 Сегодня 11 апреля. День начинается 6+.

5.00, 9.25 Утро России. 9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 9.55 О самом главном 12+.

5.00 Т/с «Пасечник». 6.00 Утро. Самое лучшее 16+.

5.00, 2.40 Т/с «Пасечник». 6.00 Утро. Самое лучшее 16+.

6.30, 7.00, 7.30, 8.20, 10.00, 15.00, 19.30, 23.50 Новости культуры. 6.35 Пешком... 12+.

5.00, 9.00, 13.00, 18.30, 3.15 Известия. 5.20, 6.00, 6.45, 7.40, 12.35, 13.25, 13.55, 14.45, 15.45, 16.40, 17.35 Т/с «Икорный барон».

Пятница, 12 апреля

5.00 Доброе утро. 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости. 9.25 Сегодня 12 апреля. День начинается 6+.

5.00, 9.25 Утро России. 9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 9.55 О самом главном 12+.

5.00 Т/с «Пасечник». 6.00 Утро. Самое лучшее 16+.

6.30, 7.00, 7.30, 8.20, 10.00, 15.00, 19.30, 23.10 Новости культуры. 6.35 Пешком... 12+.

5.00, 9.00, 13.00 Известия. 5.20, 6.05, 6.50, 7.40, 12.30, 13.25, 13.55, 14.55, 15.55, 16.50, 17.45 Т/с «Икорный барон».

Суббота, 13 апреля

6.00, 10.00, 12.00 Новости. 6.10 Т/с «Штрафник». 8.10 Игрой, гармонь любимая! 12+.

5.00 Утро России. Суббота. 8.40 Местное время. Суббота 12+.

5.00 Х/ф «Небеса обетованные». 7.25 Смотр 0+.

6.30 Библийский сюжет 0+.

5.00, 5.15, 5.50, 6.20, 6.45, 7.20, 7.55, 8.25, 8.55, 9.30, 10.10 Т/с «Детективы».

Воскресенье, 14 апреля

5.20, 6.10 Т/с «Штрафник». 6.00, 10.00, 12.00 Новости. 7.40 Часовой 12+.

4.30 Т/с «Сваты». 6.35 Сам себе режиссер 12+.

4.45 Звезды сошлись 16+.

6.30 М/ф «Храбрый портняжка».

5.00, 5.40, 6.20 Т/с «Всегда говори «всегда»-2».

СУПЕРМАРКЕТ СЕМЕЙНЫЙ. Г. Моздок, ул. Садовая, 49. 693

УВАЖАЕМЫЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ!

В целях корректного проведения массового расчета имущественных налогов за 2018 год Инспекция ФНС РФ по Моздокскому району РСО-Алания просит вас в соответствии с Федеральным законом от 30.09.2017 г. №286-ФЗ...

начинается 3-й этап внедрения онлайн-касс, согласно которому применять онлайн ККТ также будут обязаны: - организации и ИП, выполняющие работы или оказывающие услуги населению;

ОПТИКА ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ. Подбор различных видов очков: для чтения, для компьютера, для вождения, для дали, при астигматизме и другие.



**РАСПОРЯЖЕНИЕ**

главы Администрации местного самоуправления Моздокского района  
Республики Северная Осетия-Алания №287 от 25.03.2019 г.

**О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В РАСПОРЯЖЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ  
МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ МОЗДОКСКОГО РАЙОНА ОТ 01.04.2013 Г. №150  
«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОЛОЖЕНИЯ О КОМИССИИ ПО РАЗРАБОТКЕ СХЕМЫ  
РАЗМЕЩЕНИЯ НЕСТАЦИОНАРНЫХ ТОРГОВЫХ ОБЪЕКТОВ НА ТЕРРИТОРИИ  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ – МОЗДОКСКИЙ РАЙОН»**

В соответствии с постановлением Правительства Республики Северная Осетия-Алания от 22.05.2018 г. №173 «О внесении изменений в постановление Правительства Республики Северная Осетия-Алания от 27.12.2010 года №370 «Об утверждении порядка разработки и утверждения органами местного самоуправления Республики Северная Осетия-Алания схемы размещения нестационарных торговых объектов», а также в связи с кадровыми изменениями в составе Администрации местного самоуправления Моздокского района РСО-Алания, руководствуясь Уставом муниципального образования - Моздокский район:

1. В распоряжение главы Администрации местного самоуправления Моздокского района от 01.04.2013 года №150 «Об утверждении положения о комиссии по разработке схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования

– Моздокский район» внести следующие изменения:

1.1. Приложение №1 изложить в новой редакции согласно приложению к настоящему распоряжению.

1.2. В Положение о Комиссии по разработке схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования – Моздокский район внести изменения, заменив в пункте 5.1 слова «не чаще одного раза в год» словами «не чаще одного раза в квартал».

2. Опубликовать настоящее распоряжение в газете «Моздокский вестник».

3. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на первого заместителя главы Администрации местного самоуправления Моздокского района Р.В. Адырхаева.

Глава Администрации  
**О. ЯРОВОЙ.**

*Приложение к распоряжению главы Администрации местного самоуправления Моздокского района №287 от 25.03.2019 г.  
«Приложение №1 к распоряжению главы Администрации местного самоуправления Моздокского района №150 от 01.04.2013 г.*

**Состав Комиссии по разработке схемы размещения нестационарных торговых объектов  
на территории муниципального образования - Моздокский район**

**Председатель Комиссии:**

Адырхаев Р.В. - первый заместитель главы Администрации местного самоуправления Моздокского района;

**Заместитель председателя Комиссии:**

Меньшаев С.В. - начальник отдела по организации малого предпринимательства и торгового обслуживания Администрации местного самоуправления Моздокского района;  
**Секретарь Комиссии:**

Шигида М.Н. - главный специалист отдела по организации малого предпринимательства и торгового обслуживания Администрации местного самоуправления Моздокского района;

**Члены Комиссии:**

Кваша Е.А. - начальник отдела по юридическим вопросам Администрации местного самоуправления Моздокского района;

Федина Г.А. - начальник отдела по земельным вопросам Администрации местного самоуправления Моздокского района;

Кизилова И.Е. - начальник отдела земельных ресурсов

и земельных отношений Администрации местного самоуправления Моздокского городского поселения (по согласованию);

Ильинская Н.С. - ведущий специалист отдела земельных ресурсов и земельных отношений Администрации местного самоуправления Моздокского городского поселения (по согласованию);

Миноретский Р.С. - председатель МОО «Совет предпринимателей и промышленников Моздокского района» (по согласованию);

Панасенко В.В. - заместитель начальника ОНД и ПР по Моздокскому району УНД и ПР ГУ МЧС России по РСО-Алания (по согласованию);

Маренко Н.Н. - начальник отдела ТОУ «Роспотребнадзор» РСО-Алания в Моздокском районе (по согласованию);

Караев И.В. - старший инспектор отделения по исполнению административного законодательства Отдела МВД России по Моздокскому району РСО-Алания (по согласованию);

Шишляников В.М. - руководитель ГУ «Моздокская ветеринарная станция» (по согласованию).

**ВНИМАНИЕ: ПОЛУМАРАФОН  
СОСТОИТСЯ ПОЗДНЕЕ!**

Уважаемые жители Моздокского района! В связи с возникшими непредвиденными обстоятельствами запланированный на 5 апреля полумарафон (забег на 21 км) переносится на другой срок. О дате его проведения будет сообщено дополнительно.

Обращаем ваше внимание на то, что прием заявок продолжается. Для участия в забеге обязательно наличие медицинского допуска.

**ГРАФИК ПРИЕМА ГРАЖДАН**

руководством Отдела МВД России по Моздокскому району  
РСО-Алания на апрель

Должность	Звание, фамилия, имя, отчество	Дата и время приема
Начальник ОМВД	подполковник полиции Ковхоянц Ашот Александрович	20 апреля 9.30 – 12.30
Заместитель начальника отдела – начальник полиции ОМВД	подполковник полиции Пухаев Вадим Александрович	11 апреля 11.00-13.00
Заместитель начальника отдела – начальник Следственного отдела ОМВД	подполковник юстиции Тераваков Армен Людвигович	22 апреля 15.00 – 18.00
Врио заместителя начальника ОМВД	подполковник юстиции Бучукури Мевлуд Иванович	23 апреля 10.00 – 12.00
Помощник начальника ОМВД – начальник отдела по работе с личным составом	подполковник внутренней службы Абрамова Маретта Валерьевна	26 апреля 15.00 – 18.00
Заместитель начальника полиции ОМВД	подполковник полиции Курманов Тимур Алимбекович	13 апреля 10.00 – 13.00
Начальник ОУУП и ПДН ОМВД	подполковник полиции Музаев Казбек Кимович	22 апреля 16.00 – 18.00
Начальник отделения УУП отдела УУП и ПДН ОМВД	майор полиции Кокаев Батраз Урузмагович	6 апреля 18.00 – 20.00
Начальник отдела дознания ОМВД	майор полиции Буданова Людмила Александровна	18 апреля 14.00 – 16.00
Начальник ОЭБ и ПК	майор полиции Тапсиев Сергей Борисович	15 апреля 15.00 – 17.00
Начальник ГИБДД ОМВД	подполковник полиции Икаев Андрей Федорович	29 апреля 17.00 – 18.00
Начальник ОКОН ОМВД	капитан полиции Шмелев Владимир Владимирович	27 апреля 9.00 – 12.00

По вопросам предварительной записи на личный прием обращаться по телефону 8(867-36)2-49-52.

**Примите поздравления!**

**ЮБИЛЕЙ**

5 апреля празднует юбилей наш замечательный коллега – **ГЕННАДИЙ НИКОЛАЕВИЧ ТЕКУЧЕВ!** Мы от души поздравляем его с этим праздником!

Живи весело всегда,  
Счастье – чтоб на все года,  
Любви, радости, везенья  
И здоровья. С днем рождения!



782

Коллектив ПСУ АО «Моздокские узоры».

**МУП «МОЗДОКСКИЕ ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ СЕТИ»  
СООБЩАЕТ**

В связи с текущим ремонтом оборудования трансформаторных подстанций МУП «МЭС» будут производиться отключения электроэнергии:

5 апреля с 8.30 до 12.00 – г. Моздок: ул. Гуржибекова (№№48-54), ул. Пригородная (№№56, 58), ул. Чайковского (№№2-а, 2-б); ст. Луковская: ул. Кабардинская (№№2-20), ул. Щорса (№№1-19, 2-18), ул. Вокзальная (№№39-53, 36-48);

5 апреля с 13.30 до 17.00 – ст. Луковская: ул. Вокзальная (№42), ул. Усанова (№№15-25, 48-56), ул. Кабардинская (№№24-44), ул. Щорса (№№20-40, 23-47), ул. Степная (№№41-45).

**АДМИНИСТРАЦИЯ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ  
МОЗДОКСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ИНФОРМИРУЕТ**

о возможности предоставления в аренду земельного участка в г. Моздоке с видом разрешенного использования: «Для индивидуального жилищного строительства», местоположение:

- ул. Уварова, 19, площадью 515,0 кв. м.  
Подать заявление о предоставлении в аренду вышеуказанного земельного участка можно на бумажном или электронном носителе по адресу: РСО-Алания, Моздокский район, г. Моздок, ул. Кирова, 37, вход с ул. Ермоленко, каб. №11 (e-mail: mozdok@bk.ru), с понедельника по четверг с 9.00 до 13.00 по московскому времени, в течение 30 дней от даты публикации данного объявления.

**ОБЪЯВЛЕНИЯ**

**ПРОДАЮ  
НЕДВИЖИМОСТЬ**

• Двухкомнатную КВАРТИРУ в ст. Павлодольской со всеми удобствами, индивидуальным отоплением, на 2 этаже 8-квартирного дома, общ. пл. 45,5 м². Имеются сарай, подвал, земельный участок. Тел. 8(928)4845567. 773

**ЖИВОТНЫХ**

• ПОРОСЯТ. Тел. 8(928)4860360. 768  
• ЦЫПЛЯТ, ИНДЮШАТ. Тел. 8(905)4880884. 83

**КОРМА**

• ЯЧМЕНЬ, ПШЕНИЦУ, КУКУРУЗУ. Тел.: 57-2-34, 8(928)4936124 (ОГРН 310151011300011). 451

**РАЗНОЕ**

• СДАЮ однокомнатную КВАРТИРУ (ул. Савельева, 2-а). Тел. 8(928)9398827. 757

**УСЛУГИ**

• МАССАЖ. Тел. 8(928)2354849 (ОГРН 314151029500047). 361

• РЕМОНТ И ПЕРЕТЯЖКА мягкой МЕБЕЛИ. Перевозка – бесплатно. Тел.: 3-27-52, 8(928)4906889 (Св-во № 410151013700059). 722

• УБОРКА (домов, квартир, мотелов). Тел. 8(928)0697862 (ОГРН 314151029500047). 364

• САНТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТЫ. Тел. 8(928)0655787 (ОГРН 318151300001592). 374

• ДОСТАВКА: ОТСЕВА, ЩЕБНЯ, ГРАВИА, ПЕСКА. Тел. 8(928)4860360 (ОГРН 310151008200012). 765

• ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Без выходов. Тел.: 2-61-93, 8(928)4860738 (ОГРН 315151000002238). 744

• ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Без выходов. Тел.: 2-63-50, 38-1-38, 8(928)4804763 (ОГРН 310151017400012). 394

• ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Тел. 8(989)1329916 (ОГРН 319203600000331). 619

• ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Тел. 8(928)4835204 (ОГРН 315151000002238). 747

• ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ (новая машина). Тел.: 38-0-38, 8(928)8609592 (ОГРН 310151017400012). 397

• ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Тел.: 8(918)8300734, 8(928)4840399. 515

**ПРИГЛАШАЮТ  
НА РАБОТУ**

• Организация – КОНТРОЛЕРА. Тел. 3-23-05. 758

• В организацию – БУХГАЛТЕРА-КАССИРА. Тел. 2-71-24. 776

**ТЕЛЕФОН СЛУЖБЫ РЕКЛАМЫ  
3-28-36.**

**САЛОН  
РИТУАЛЬНЫХ  
УСЛУГ**

(ул. Фрунзе, 26-а)  
Тел.: 8(989)0350354,  
4-16-30.

**ИЗГОТОВЛЕНИЕ  
ПАМЯТНИКОВ**

Тел.: 8(989)0650938,  
4-16-30. 381

**КОМФОРТ-ПЛАСТ**

ИЗГОТОВЛЕНИЕ  
КОРПУСНОЙ МЕБЕЛИ  
СПАЛЬНИ, КУХНИ,  
ГОСТИНЫЕ,  
ДЕТСКИЕ, ШКАФЫ

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА  
И ВХОДНЫЕ ГРУППЫ  
ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ

РОЛЬСТАВНИ, ЖАЛЮЗИ

ФАСАДНЫЕ АЛЮМИНИЕВЫЕ  
ВИТРАЖИ

**Низкие  
цены!**



г. Моздок ул. Садовая 49-а  
Тел: 8(867-36)13-23-06; 8-928-481-20-46

Учредитель: Администрация местного самоуправления Моздокского района РСО-Алания (РСО-Алания, г. Моздок, ул. Кирова, 37). ИНДЕКС 53911. Газета зарегистрирована 11 февраля 2003 г. Южным окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций, регистрационный номер ПИ 10-4934.

**Гл. редактор  
С.В. ТЕЛЕВНОЙ.**

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ, ТИПОГРАФИИ: 363753 г. Моздок, ул. Шаумяна, 110. ТЕЛЕФОНЫ: редактор – 3-21-97, секретарь, бухгалтерия – 3-27-37 (факс), зав. отделом допечатной подготовки – 3-13-91, реклама – 3-28-36, корреспонденты – 3-31-31, заказ полиграфической продукции – 3-26-30. Адреса электронной почты: mozdokvest@yandex.ru, для рекламы – mv.reklama@yandex.ru

Газета издается на русском и осетинском языках, выходит по вторникам, четвергам и субботам. Цена в розницу свободная. Доставку газет подписчикам осуществляет Моздокский главпочтамт, тел. отдела доставки 3-40-03.

Подписано в печать в 13.00 (по графику – в 13.00). Заказ №618 Тираж 4650 экз.

Материалы со знаком ® и под рубриками «Деловая информация», «Репутация» печатаются на коммерческой основе. За их содержание редакция ответственность не несет. Газета отпечатана в МУП «Моздокский ИИЦ».